

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, Bdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

...Sărbătorim pogorirea Duhului Sfânt...
...In România n'o să se... „pogoare“...
...Cu atâtea accidente de aviație în această țară, se teme și El...

Dela o zi la alta o nouă organizație de spionaj...

Consfăturile ministeriale de aseară

BUCUREȘTI, 15. — Aseară orele 18, urma să se țină, președ. consiliului, ședința delegației economice a guvernului.
Din cauza absenței unor miniștri, s'a ținut numai o scurtă consfătură ministerială la care au participat miniștrii de agricultură, finanțe și industrie, sub președinția d. lui Tătărescu, prim ministru.
S'a discutat latura tehnică financiară a sistemului de valorificare a producției grâului, propus de d. ministru de agricultură. Discuțiile au continuat în continuare.
La orele 19 s'a întrunit comisiunea consultativă, pentru reglementarea comerțului

exterior tot de sub președinția d. lui Tătărescu.
S'a discutat chestiunea punerii în vigoare a actualului regim de import-export.
Delegația economică a guvernului se va întruni cu începere de Marți în fiecare zi pentru rezolvirea tuturor dificultăților întâmpinate cu aplicarea acestui regim.
Ieri după amiază, acasă la d. Titulescu, s'a ținut o conferință, la care au participat d. n. Tătărescu, Victor Antonescu, Victor Bădulescu și Savel Rădulescu, discutându-se situația economică și financiară, precum și repercursiunile noului regim de import asupra finanțelor publice.

Solemnitatea primirii osemintelor lui D. Cantemir

Din București va pleca o delegație a guvernului
BUCUREȘTI, 15. — Azi sâmbătă, va pleca la Constanța un tren special, cu delegația guvernului care va asista la înmormântarea într'un tren mortuar a osemintelor fostului domnitor Dimitrie Cantemir al Moldovei.
Atât trenul ministerial, cât și trenul mortuar vor pleca de la Constanța direct la Iași unde, luni, se va face înmormântarea la biserica Trei Erari.

Măine, Duminică, vor pleca din București la Iași d. prim ministru Tătărescu și miniștrii Inculț și Iamandi, cari deasemeni, vor participa la solemnitatea înmormântării.
Aseară d. Titulescu a sosit la Constanța, unde va petrece sfârșitul săptămânii.
D. sa face parte din delegația care va asista la solemnitatea primirii osemintelor fostului domnitor al Moldovei, Dimitrie Cantemir.

Comentariile presei engleze cu privire la declarațiile prințului de Wales

LONDRA, 15. — „Daily Express“ publică un articol al Lordului Castlerosse, în care autorul aduce laude cuvintelor curajoase rostite de prințul de Wales, privitor la reînnoirea prieteniei cu Germania.
„Prințul de Wales, — spune articolul, — e în măsură să vorbească în numele foștilor luptători, căci în timpul războiului a fost mereu, în ciuda vârstei sale fragede, în primele rânduri ale frontului. Dacă prietenia trebuie să fie reînnoită, acest lucru nu va putea fi făcut decât de acei cari s'au bătut în adevăr.
Da, — continuă autorul, — am cunoscut în viața mea, foarte mulți gangsteri în America; toți erau oameni în cântători, dar unul dintre ei, Albion, a fost împușcat pe când străngea mâna unui rival.
Germanii sunt deosebiți de noi.
Ei doresc să domine universul și glorioasă războiul. Strângeți mâna germanilor,

dar uitați-vă la cealaltă mână a lor, căci aceia strânge o armă.
Cel mai bun lucru este, să ne deprindem de pe acum să fim prieteni cu francezii.

N'ați citit?
Poftiți: „Siguranța generală a descoperit în Capitală o întreagă organizație de spionaj cu ramificații în țară.
Din această organizație fac parte:
1. Ing. Putnic Francisc, supus maghiar, directorul unei societăți de navigație maghiară pe Dunăre.
2. Locot. Ion Antonescu din Infanterie.
3. Gheorghe Bassel, supus elvețian, directorul unei filiale de fabricate petrolifere din Giurgiu.
4. Elias Golopenzer, supus ungar, din Giurgiu.
5. Aristița Oprisan din București și
6. Alexander (Sandu) Mann, supus maghiar.
Toți aceștia au fost trimiși în judecata consiliului de război, pentru spionaj și trădare în timp de pace. Judecarea procesului a fost fixată pe data de 26 Iunie.
Și-acum ati vrea poate să scriem ceva frumos despre loialitatea ungurească?
Ne-ar veni cam greu. Dar credem că nu numai nouă ci și lor chiar. Sunt momente penibile când nici pe lângă cel mai cras tupeu te vezi redus la tăcere pe-un teren unde înainte părea că ți s'a stricat robinetul gurii și nu mai poate fi închis.
Ați observat, credem, că dintre cei arestați pentru spionaj, trei sunt supuși maghiari. Nu-i nevoie să ne mai sbatem pentru a afla în favorul cui spionau supușii maghiari și ceilalți.
De altfel aceste arestări nici nu ne miră prea mult. Mai ales arădanii au fost obișnuiți cu asemenea vesti.
Și nu ne miră nici faptul că spionii erau ajutați și de mulți alți unguri supuși români, afară de ajutoarele corupte cari au fost ajuns

in beciuri vecine cu cei trei. Dela inginerul Putnic, delat Sandor Mann sau delat Golopenzer nu ne-am așteptat la nici un sentiment. La urmă, poate. Dar ungrul cetățeni români, cari le-au stat în ajutor, să-și recunoască felul dragostii ce ne poartă.
Iar dacă și Aristița Oprisanu și mai ales locotenentul Ion Antonescu au fost corupți, nu-i invinim prea mult. Invinim tot pe cei cari vin și'n timp de pace, tulbură liniștea unei țări și-a unor familii cari erau, poate, fericite, înainte.
Dar să nu uităm un amănunt (?): organizația de spionaj din care câțiva membri au fost arestați la București, avea — și desigur, mai are și-acum — ramificații în întreaga țară.
Spionul e — la urma urmei — condamnat oricum s'ar mai numi el. Suntem curioși, totuși, să știm cam ce chestiuni îi interesa pe cei trei unguri, dintre cari unul era inginer și director al unei societăți de navigație pe Dunăre. Căuta omul, pesemne, drepturile și misiunea istorică a poporului maghiar în bazinul dunărean...
Nu?
Și dupăce, eventual, vom afla ce le trebuia spionilor Ungariei, am mai fi curioși să știm când se vor descoperi firele cari să ducă la aflarea tuturor membrilor organizației ungurești de spionaj la noi în țară. Pentru că, totuși e prea mult. Și ce-i mult nu-i sănătos. E prea mult ca în fiecare săptămână să citim sau să aflăm că alt și alt grup de spioni unguri a fost arestat.
In ce siguranță se mai găsește statul nostru? Ce secrete mai putem avea când spioni din toate treptele so-

cialie pot pătrunde până și'n cele mai serioase și secrete chestiuni de stat?
Și ce pedeapsă să dăm acelor cari ne spionează, dar și corup elemente — chiar slabe fie — de-ale noastre?
Ne mai întrebăm apoi, ce gălgăie ar face Ungaria dacă noi ne-am înarma atât de febril ca, de exemplu, ea? Ar da sfoară'n lume că vrem să-i atacăm, și-ar strânge lumea pe capul nostru.
Avem noroc în... Afacerea Skoda...
Dar să privim chestiunea și din alt punct de vedere, cu altă perspectivă.
Știm că, mai ales acți în Arad, oficialilor — nu chiar tuturor — le place nespuse de mult să schimbe impresii cu presa maghiară. Și nu de puține ori se întâmplă să fie trași de limbă sau chiar, să le spună, „în taină“ lucruri pe cari presa românească n'are voie să le scrie, „din motive superioare de stat“.
Înțelegem aceste motive superioare de stat și le respectăm, dar suntem îndreptății să ne revoltăm atunci când acestea nu există pentru minoritari, pentru presa minoritară mai ales, unde se știe că sunt cei mai activi și mai dibaci spioni. Acolo sunt spionii cari nu lucrează direct, ci prin intermediari, așa că nu pot fi niciodată descoperiți.
De aceea ținem ca și cu această ocaziune să atragem atențiunea acelor persoane puse în locuri de răspundere, cari se cam giugiulesc cu ungrul, și-i rugăm chiar, să fie mai atenți și mai rezervați: să le fie dragi... ca gazetarii români...
E vorba, mai ales de Arad...
P. Scutaru

Note zilnice

Cotidienele europene autorizate relatează cu o tot mai febrilă antrenare, apropiata restaurație monarhică, în Grecia. Faptul — simptomatic — palpează ispititor în sensibilitatea națiilor invinse, ce-și caută echilibrul vieții în noi forme de manifestare.
Șaisprezece ani după cascada tronurilor torpilate de război, popoare europene revin la tradiția monarhiei constituționale. Căci, într-adevăr, formidabile mănăstiri mincează lent tratatele de pace, națiunile tinzând reluarea libertății de acțiune: Austria pentru Otto II de Habsburg; Ungaria, mai recent reclamă o dinastie ar-

padiană cu prințul Albrecht; Spania, chiar, deslănțuie adesea mișcări regaliste favorabile lui Alphonso al XIII-lea, pe când Grecia cere de dreptul revenirea Regelui George pe tronul vechii Elade, cu entuziasmul memorabil de mai anii trecuți, al albanezilor, cari au intronat în fruntea celor câteva județe dela Adriatică, pe Ahmed Zogu I — Rege.
Logica realităților de stringentă veracitate concluzionează temeinic destinul orei actuale: Statele europene renasc prin ele înșile legitimând rațiunea istorică a rasei. Și încrustând în marginea notelor de astăzi, faptul zilei, rigid, să disecăm

puțințel agitația grecilor. Prin capriciul unui om, Grecia fu sdruncinată din temelii lunile trecute, inutil. Cel mai autentic grec, Venizelos a isbit în patrie sa, secătându-i izvoarele vieții odată cu prăbușirea catastrofală a omului.
Grecia vrea astăzi monarhia, și dela Londra, radiogramele, cablogramele și mesagiile Regelui George vestesc lumii reînnoirea lui în Grecia. Procesul acesta istoric, foarte sinonim cu al nostru, ilustrează intact viabilitatea legilor evoluției popoarelor, strivind orice rezistență.
Bătrânul ambițios Venizelos izgonește pe George al Greciei de pe tron, fiindcă nu-l simpatiza.
Cramponându-se, împăti-

mit și orb de truffie, deslănțue prin jocul legilor acestora infailibile, războiul civil: asistând — după două săptămâni, — cu brațele încrucișate, cu priviri rătăcite și o mină disperată deslipirea vaporului „Averoff“ dela țărmul Cicladelor ce se reînnoia în patrie, lăsându-l încremenit pe o stâncă...
Istoria se răzbindă.
Poporul elen chiamă, astăzi, pe tronul Greciei pe Regele George.
Iar d-nul Venizelos ocupă două apartamente foarte luxoase într'un mare hotel dela Paris, mângâindu-și intrigat zulfii arginții al ciocului și cetind ziarele cu aceste relatări despre fosta sa patrie.
Ce complicată și neînțeleasă-i viața!

Noul amănunte în legătură cu înfrângerea lui Baer

Iată ce spune cablograma sosită treptat în timpul desfășurării matchului:

„Arena Madison Square Garden. Peste 50.000 spectatori; prea puțini, din cauza convingerii generale că Baer va învinge ușor prin knock-out, în primele reprize.

Studiul între cei doi adversari n'a durat nici prima repriză, căci Braddock părea a lucra numai în defensivă.

Baer, cu zâmbetul pe față — zâmbet diformat de apărtoarea dinților — părea că execută un număr de muzic-hall.

Braddock calm, cu eschive frumoase face impresia boxerului ce așteaptă înfrângerea meritată.

Temp de cinci reprize toată asistența pare a aștepta desnodământul real: Baer învingător prin knock-out.

Repriza șasea, însă, are cu totul altă înfățișare. Broddock se schimbă, trecând într-o ofensivă de neprevăzută.

Până în repriza a zecea Baer nu mai există pe ring decât ca un simplu punctioning-ball. De remarcat că în repriza a 8-a Baer a fost down de două ori.

În repriza a 11-a Baer, timp de 1 minut, încearcă să atace. Este imediat, însă silit, să treacă în defensivă, permițând lui Broddock să acumuleze până la sfârșitul celor 15 reprize un avantaj mai mult decât necesar victoriei.

Arbitrul, cât și cei doi jucători, au declarat învingător net la puncte pe Jimmy Braddock, care în acest fel devin campion mondial la toate categoriile.

Viata sportiva

Comentariile presei americane

O altă cablogramă anunță următorul articol senzațional al lui „New-York Herald”:

„Victoria lui Broddock confirmă supozițiile noastre anterioare, făcute după matchul lui Carnera cu Baer.

Aveam atunci unele indicii că Primo Carnera n'a fost învins de cât în urma unei îmbătări cu eter. În vasul lui de apă, pentru clătirea gura, s'a turnat după repriza a doua eter. În acest fel Carnera beat, n'a mai existat ca adversar.

Cerem să se facă o severă și serioasă anchetă”.

Dela Balcaniadă

SOFIA, 15. — Echipa românească care participă la Balcaniadă, s'a antrenat ieri pe ternul Lewski, jucând între ei.

Ieri a sosit și echipa jugoslavă, condusă de d-nii: Andreicovici, Monovici, Simionovici, și Boscovici. Arbitrii la Balcaniadă au un congres la Sofia, la care participă Pivareski (Jugoslavia), Costel Rădulescu (România), Hagiopulos (Grecia) Doșeff sau Nevirov (Bulgaria).

Ziarul „Sportul” din Sofia, critică federația Bulgariei, pentru atitudinea ei de a nu face încă cunoscută formația echipei care va juca Duminică.

Primul congres internațional al medicilor amici ai vinului

Între 26—31 August 1935 se va ține la Lausanne primul congres internațional al medicilor amici ai vinului.

Acest congres va fi pus sub președinția profesorului Portman, președintele asociației medicilor amici ai vinului din Franța, senator.

Congresul va avea trei zile de ședințe, urmate de trei zile de excursii. Comunicările vor fi relative la calitățile alimentare, igienice și terapeutice ale vinului, arătându-se corpului medical și publicului, locul pe care trebuie să-l ocupe vinul în alimentația rațională a omului sănătos și tot deodată, cari sunt indicațiunile și contra-indicațiunile consumării vinului de către oamenii bolnavi.

Următoarele trei chestiuni vor forma obiectul câte unui raport, urmat de discuții: Vitaminele vinului, raportul d-lui prof. Baglioni (Roma); vinul în maladiile nutriției, de dr. Weissenbach, medic de spital la Paris; vinul în psihiatrie, de

FIRMA BUTTINGER
Spălătorie cu aburi. A R A D, str. Consistorului 35 (în curte) Spațiu și calcă rufe bărbătești, gulere tari, curat și frumos.

Fabrica de gheață a Municipiului Oradea

Vinde gheață artificială cristalină, igienică și ieftină
Serviciu prompt la domiciliu. —o—

Telefon: 651.

Restaurantul „LIDO”

A R A D, STRADA EMINESCU No. 36. A deschis cea mai frumoasă grădina de vară. Vinuri excelente de Târnava de jos; mâncări gustoase, calde și reci și muzică de primul rang. În zilele de lucru restaurantul e deschis până la ora 1 noaptea, iar Duminică și sărbătorile până în zori.

S. A. R. DE TELEFOANE, ARAD

AVIZ

Publicul din Arad, folosindu-se de avantajul dat de S.A.R. de Telefoane, de a instala gratuit telefoane la oricare dintre d-nii solicitanți, s'au instalat de la 1 Iunie a. c. până la 10 Iunie a. c. următoarele posturi telefonice:

| | |
|---|-----------------|
| Tolan Isaia | telefon No. 699 |
| „Unirea” depozit de benzină și petrol | ” ” 691 |
| Tăuceanu Romulus, avocat, Chișineu-Criș | ” ” 18 |
| Hădeanu Theodor | ” ” 130 |
| „Neptun” băi populare | ” ” 684 |
| Cohn Iosif, comerciant de coloniale și delicatose | ” ” 184 |
| „Hellas” club sportiv | ” ” 247 |
| Dr. Șerban Gheorghe, prim-medec județean | ” ” 7 |
| Kauffmann Adalbert, Moneasa | ” ” 1 |
| Ocolul Silvic, Ceala | ” ” 656 |
| Dr. Balogh Alexandru, Sântana | ” ” 5 |

Cu această ocazie aducem la cunoștința publicului că telefoane se instalează gratuit numai până la 20 Iunie a. c. Cine voește să se folosească de avantajul acesta, trebuie să se prenoteze până la această dată, când se va lua notă spre a fi trecut în noua listă de telefon.

Dir. Com. Arad

Cinematograful

ELISABETA

Programul de azi:
Premieră!

Vagonul roșu

(Mirajul circuitului).

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara
Duminică a. m. la orele
11 jum. matineu.
Cassa deschisă zilnic de la
orele 11—12 a. m. și
4—9 p. m.

Cabaret

„Cornul

Vânătorului”

din ARAD

program
senzațional

Lya and Friedrich von Rheinau

Duo elegand mondain

Estera Meszaros
Miami Dinah
Rosetta Revals
Jazz

„Thury”

CINEMATOGRAF
TIMIȘOARA

„TIVOLI”

PROGRAMUL DE AZI:
Premieră!

Senzația sezonului:

Casanova

o nouă serie de aventuri galante
cu

Ivan Mosjoukine

100 procente vorbit în limba
germană

La Dancing „Lloyd”

(Tavernă) Timișoara

Programul pe Iunie:

Saxofoniști i

Iuliu Axin-Ianikow

Orchestra de
salon și jazz

Folosiți bateriile

„Galvani”

ECOURI SPORTIVE

Echipa franceză R. C. Strassbourg, care fusese vorba să joace la Timișoara, va juca, totuși, la Cluj, unde va întâlni o combinată Universitatea-România.

Puternica echipă din Praga D. F. C. va susține patru matchuri în București, având ca adversari: Bucureștiul, Unirea-Tricolor, Venus și o combinată Ripensia-Chinezul.

În urma unui acord survenit între Ripensia și CAO, Duminică și Luni vor avea loc două întâlniri româno-jugoslave.

Duminică Ripensia-CAO va primi replica unei selecționate a Suboțitei.

Luni, același match va fi reeditat la Oradea.

Echipa națională de football a Greciei a jucat ultimul său match de antrenament, în vederea deplasării pe care o va face la Sofia, unde se dispută Cupa Balcanică de football.

Ca adversar a avut, ca și la primul antrenament, o echipă maghiară și anume pe Sorocksar.

Selecționata greacă, mai omogenă, a putut dispune cu ușurință de Sorocksar învingând-o cu scorul de 7—4.

S'a primit la F. R. F. A. o nouă serie de demisii printre care notăm câteva mai importante.

Alé Popescu (U.-Tricolor), Bârlea (Juventus), Ioanaș (U.), Fulger (VI. C. F. R.) și Bodea (C. F. R. Simeria).

Echipa de juniori a Vienei va juca la București în cursul lunii Iulie.

Jaques Faix

Expoziție de pian și atelier de fabricațiuni cu prețurile cele mai convenabile. Inchiriază pian.

Turneul George Vraca

Joacă în toată țara marele succes

INTIMITĂȚI

celebra comedie a lui Noël Goward în frunte cu

Mania Antonova, George Vraca,
Francesca Cristian, Aurel I. Maican

Regia: Victor Barnowsky — Decoruri: Petrescu Muscă.
Muzica: Reginald Dean.

ITINERARIUL

Sâmbătă 15 Iunie, Satu-Mare.
Duminică-16 Iunie, Oradea.
Luni 17 Iunie, Arad.
Marți 18 Iunie, Timișoara.
Miercuri 19 Iunie, Reșița.
Joi 20 Iunie, Oravița.
Vineri 21 Iunie, Lugoj.
Sâmbătă 22 Iunie, Brad.

Duminică 23 Iunie, Deva.
Luni 24 Iunie, Orăștie.
Marți 25 Iunie, Petroșani.
Miercuri 26 Iunie, Caransebeș.
Joi 27 Iunie, B.-Herculane.
Vineri 28 Iunie, T.-Severin.
Sâmbătă 29 Iunie, Târgu-Jiu.
Duminică 30 Iunie, Craiova.

Uragan a pustii cea mai fertila regiune a jud. Arges

ESTI, 5. — Un uragan mic insotit de grindina a pustii aseara in regiune cuprinsa in jurul Cotmenii si Telemeuzului, partea cea mai fertila a jud. Arges.

Peste 7000 de hectare de grau si porumb au fost complet distruse. Deasemeni, ovazurile, fanațele, pomii fructiferi, etc.

La chestura poliției municipiului Arad

... au fost gasite la pod din fața grădinii orașului din strada Abatorului, două pistoale, un revolver și o acheta pornită a putut să se găsească cu ocazia curățirii canalului, aruncate sub pod și acoperite cu pământ. Armurierii ai Diviziei de Cavalerie au fost la fața locului și au ridicat explozivele.

Ancheta continuă.

Un început de incendiu s'a declarat astănoapte la brutăria Rudolf Stoica din strada Numa Pompiliu No. 26.

Focul a luat naștere de la niște cărbuni aprinși cari au fost aruncați în apropierea magaziei de scânduri.

Locatarii și vecinii au reușit să stingă focul, înainte de sosirea pompierilor.

MAX

Nenorocirea dela Pipera

Un comunicat oficial

În legătură cu nenorocirea dela aeroportul Pipera, subsecretariatul de stat al aerului, următoarele amănun-

țând contact cu pământul odată cu sfărâmurile avionului, sub care a fost găsit cu parașuta respectivă.

Celalalt pilot, deasemenea în momentul lovirii a fost proiectat afară din avion, parașuta sa deschizându-se printr-o funcționare normală.

Faptul că în momentul aruncării din avion se găsea grav rănit, rezultă din aceea că parașuta sa este stropită pe toată suprafața de sânge.

Fiind lovit însă puternic de una din părțile detașate din avion, chiar în mecanismul de deschidere al parașutei, bretelele acesteia au fost eliberate din zăvoarele respective, ceea ce a provocat detașarea corpului pilotului de parașută.

Este inexact, deci, că bretelele s'au rupt.

Cei doi piloți erau instructori de sbor cu o mare activitate aeriană, și cotați ca elemente dotate cu calități excepționale de sbor.

Atitudinea în viitor a partidului naț.-țărănesc va fi precizată la Brașov

BUCURȘETI, 15. — D. Mihailescu s'a înapoiat ieri după amiază în Capitală, venind dela Topoloveni.

D-sa a avut o lungă întrevvedere cu d. dr. Lupu, discutând ultimele evenimente.

Cercurile conducătoare ale partidului cred că declarațiile pe care le vor face, luni, fruntașii național-țărăniști la Brașov, vor preciza hotărât atitudinea partidului în viitor.

Crima unui învățator

BOTOȘANI, 15. — O impresionantă dramă familială s'a produs ieri în comuna Hlăpicieni în apropiere de Botoșani, unde învățatorul Gh. Caia, care era în divorț cu soția sa, a tras focuri de revolver asupra soției sale, care își încărca bagajul să plece. Învățătorul s'a sinucis, a-

poi. El a comis crima din gelozie, fiindcă soția lui iubea pe altul.

F. HAMPEL

Croitor pentru domni, croială franceză engleză. — Prețuri convenabile. ARAD, str. Alexandri No. 5.

Turneele oficiale ale teatrelor naționale

Direcțiunea generală a teatrelor și operelor, de comun acord cu direcțiunile teatrelor naționale din București, Iași și Cluj, a luat hotărârea ca în cursul viitoarei stagiuni, începând dela 5 Octombrie, teatrele naționale existente să întreprindă turnee oficiale în orașele lipsite de teatre permanente, precum și în cele care au avut teatre de Stat, dar au fost recent desființate din motive bugetare.

Aceste turnee sunt menite să înlocuiască și activitatea celor 3 teatre suspendate dela Craiova, Chișinău și Cernăuți.

În legătură cu aceste turnee oficiale, direcțiunea generală a teatrelor a trimis circulări municipiilor respective, prin care le aduce la cunoștință datele când orașul va fi vizitat, specificând între altele că publicul va fi anunțat cu o lună înainte de fiecare spectacol, iar prețurile locurilor vor fi calculate pentru a fi accesibile tuturor.

Foști luptători englezi vizitează Parisul

PARIS. — Ziarul „Excelsior” anunță că în cursul săptămânii viitoare o delegație de foști luptători englezi va vizita Parisul.

O altă vizită asemănătoare se va produce la sfârșitul lunii Iulie.

Rusia face rezerve față de pactul aerian apusean

LONDRA. — Redactorul diplomatic al ziarului „Daily Herald” anunță că guvernul sovietic ar fi intervenit pe lângă guvernul britanic, făcând rezerve față de pactul aerian apusean proiectat.

Uniunea Sovietică se teme că pactul aerian ar putea fi încheiat acum fără a se aștepta realizarea întregului program cuprins în protocolul dela Londra din 9 Februarie.

Rusia ar fi cerut Angliei asigurări că nu se va renunța la principiul indivizibilității acestui program.

Ziarul adaugă că guvernul britanic nu ar fi dat aceste asigurări.

BRAUN LENKE

Transylvania

magazin de umbrele și articole de sport

ARAD,

Bulev. Regina Maria 12

Informațiuni

ABONAMENTE: Lel 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lel 1500 anual.

„Ecou” apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Ministerul Instrucțiuni a pus în vedere direcțiunilor de școli primare din întreaga țară să dea tot concursul serviciilor sanitare locale pentru executarea vaccinărilor contra difteriei. Școlile vor pune, în acest scop, la dispoziția organelor sanitare una din sălile de clasă.

La 16 Iunie 1935 (Duminea Rusărilor), la orele 9 seara, va avea loc un concert urmat de dans, în localul Cooperăției Meseriașilor din Rovine, aranjat de corul „Doina Crișanei” din Arad sub auspiciile „Astrel” și „Frăției Ortodoxe Române” din Pecica.

Miercuri seara s'a produs la Sascut un ușor cutremur de pământ. Oscilațiile au durat patru minute.

D. Dinu Brătianu a avut ieri o lungă întrevvedere cu d-nii Lapedațu, Valeriu Pop, și Aurelian Benetoiu.

La Ministerul Instrucțiuni se lucrează la fixarea centrelor pentru examenele de bacalaureat.

Dat fiind faptul că nu se prezintă la acest examen decât candidații respinși în sesiunile trecute, vor funcționa cel mult 30 de comisiuni.

M. S. Regele a primit ieri în audiență de lucru pe d. Tătărescu, președintele consiliului.

LONDRA, 15. — Ministrul de război anunță că opt regimente teritoriale, din regiunea Londra, vor fi transformate în unități de apărare antiaeriană.

Alte trei unități din geniu vor fi specializate în mânăuirea proiectoarelor.

Mareșalul Averescu a sosit aseară în Capitală.

Azi, la orele 10 dimineața d-sa a prezidat comitetul de direcție al partidului, făcând și o expunere asupra situației politice.

PARIS, 15. — „Havas” anunță:

Lucrările pregătitoare pentru pactul dunărean au continuat în ultimul timp. Se speră foarte curând că ele vor intra într-o fază mai decisivă.

M. S. Regina Marioara a Jugoslaviei va trimite, pe cheltuiala sa la Lotrum, lângă Dubrovnik, 400 de copii săraci cari își vor petrece acolo vacanțele.

În regiunea Costești, jud. Arges, a căzut grindină atât de mare, încât a spart geamurile vagoanelor C. F. R.

Marele Voevod Mihai, însoțit de colegii săi de clasă, a plecat aseară la Hunedoara, unde vor sta trei zile în bazinul minier de pe valea Jiului.

VIENA, 15. Aseară a avut loc sub patronajul de onoare al Reginei Maria, o serată literară și muzicală dată de societatea „Existenzschutz” a scriitorilor austrieci.

În program au figurat și cântărețele românce Sofia Munteanu și Pia Boilă.

Transferările, încadrările și utilizările de profesori școlari, pentru anul școlar, care începe la 1 Septembrie, s'au publicat în Monitorul Oficial din 14 Iunie.

Banca Națională a dat un comunicat, în care arată condițiunile în care se acordă înlesniri, în lei, turiștilor străini, veniți în România.

Nouă avioane pentru apărarea coastelor engleze

LONDRA. — Ministerul aviației a comandat numeroase avioane noi, bimotoare, destinate apărării coastelor.

Este vorba de un monoplan cu aripile joase, cu un dispozitiv special de aterisare, care poate fi detașat în cursul zborului.

Această comandă joacă un rol însemnat în cadrul reînarmării aeriene a Angliei, iar noul tip de avion de apărarea coastelor este astfel amenajat, încât poate face lungi călătorii deasupra apei.

Financiarul Insull a fost achitat

CHICAGO, 15. — Financiarul Insull și fiul său Samuel, au fost definitiv achitați de juriul federal de ultimele acuzații.

Asociația Pictorilor din București

Schweitzer-Cumpănă, M. Teișeanu, P. Bulgăraș, I. Biju, D. Florian, P. Joanid, I. Teianu, P. Vartanian, N. Popp, O. Rațiu, A. Cantini, Bednarik, I. Doboșariu, C. Ardeleanu, N. Cateliiu Gr. Manea, E. Nagel, N. Tempeanu, vă roagă să binevoiți a onora cu prezența Dvs. vernisagiul

expoziției de artă plastică

care se va deschide în Arad, în ziua de Duminecă 16 Iunie 1935, orele 11 a. m. în Palatul Cultural. Deschis: 10—1, 4—9. Deschis numai 8 zile.

Plecați liniștit în vilegiatură Blănarul ENGELHARDT

dacă vă feriți BLĂNURILE în contra MOLILOR cu Aparatul Electric pentru Absorbitorul Prafului, la

ARAD, STRADA EMINESCU No. 2.

Construcțiile navale germane după acordul cu Anglia

LONDRA. — Ziarul „Daily Telegraph” crede a ști că în caz că se ajunge la un acord naval anglo-german, programul construcțiilor navale al Germaniei ar cuprinde următoarele tipuri de vase de război: 5 crucișătoare de câte 22.000 tone cu tunuri de 11-12 inci, 6 crucișătoare de 8160 de tone cu tunuri de 8 inci, 2 purtătoare de avioane de 22.000 tone, mai multe distrugătoare de câte 36.000 tone și 19 submarine de câte 800 tone fiecare.

Ziarul indică posibilitățile unei asemenea flote și arată că numai puține din vapoarele de război ale Angliei s'ar putea compara cu aceste noi vase, în special în ce privește viteza.

Presa engleză despre acordul naval cu Germania

LONDRA. — Presa britanică crede, în general, că la reluarea negocierilor navale anglo-germane se va ajunge la fixarea unui raport de 35 la sută a flotei germane față de cea britanică.

Ziarul „Daily Telegraph” scrie că, dacă nu vor surveni dificultăți neprevăzute, un acord de principiu va putea fi obținut. Cererea germană de a i se acorda 35 la sută din tonajul britanic, adaugă ziarul a fost modificată în sensul că procentajul acesta se referă la fiecare categorie de vase. După acest ziar Germania ar putea pe baza acestui acord să construiască 212.000 tone vapoare de război.

„Times” anunță că bazele unui acord naval anglo-german au și fost formulate. Se crede că raportul de 35 la sută a fost supus condiției, că nu vor fi luate în considerare decât vapoarele care au

Dela Administrația de constatare mixtă Arad

Suntem informați că la diferiți comercianți din localitate se prezintă unii funcționari ai Administrației financiare, ba chiar și unele persoane străine, dându-se drept funcționari ai Administrației, ca să facă cumpărături în contra unor servicii ce se angajează a le face în legătură cu impunerile ce actualmente se fac, sau că le fac apeluri asigurându-l de scăderea impozitelor prin intervenția lor.

Având în vedere faptul că funcționarilor fiscali le este cu desăvârșire interzis a face apeluri precum și a interveni pentru a face favoruri contribuabilor, rugăm pe toți aceia cărora li se solicită asemenea fapte în cazul când solicitatorul este funcționar al acestei Administrații, a ne aduce cazul la cunoștință, iar dacă este persoană străină a interveni la Chestura poliției a se lua măsuri contra lor pentru delictul de înșelăciune. Administrator financiar, Caba

atins limita de vechime precizată de tratate.

Comentariile presei franceze

PARIS. — Ziarele franceze manifestă o oarecare rezervă în privința atitudinii Franței față de conversațiile navale anglo-germane.

Ziarul „Petit Parisien” subliniază că cererile germane modifică clauzele maritime ale tratatului din Versailles.

„Le Matin” scrie că ar fi posibil ca Anglia să se supună exigențelor germane, deoarece ea ar putea să in-

voace clauza de protecție cuprinsă în convenția navală din Londra, pentru cazul când Marea Britanie s'ar simți amenințată.

În cazul când Anglia ar spori astfel flota sa, Germania ar avea dreptul să o urmeze, fără ca raporturile de forță dintre cele două state să fie modificate.

Franța ar fi însă legată prin acordul din Washington până în 1937. Ea este deci silită să examineze toate posibilitățile și nu poate admite dispozițiuni prin care ea ar fi redusă la o stare de inferioritate.

Vom avea un război vamal cu Germania?

Măsuri restrictive împotriva mărfurilor românești

D. Pockhammer, însărcinatul de afaceri al Germaniei, s'a prezentat d-lui I. Manolescu-Strunga, căruia i-a comunicat nemulțumirile guvernului german, în urma adoptării noului regim al comerțului exterior.

D. dr. H. Schact, ministrul economiei naționale a Reichului, consideră noul nostru regim ca o măsură de anihilare a convenției recente încheiată.

De altfel, guvernul german e impacientat de faptul că deși sunt două zile până la expirarea termenului convenit, convenția n'a fost încă ratificată.

Față de această stare de lucruri, guvernul german a anunțat că e hotărât să ia o serie de măsuri restrictive împotriva mărfurilor românești și cari să constituie grele represalii vamale.

De altă parte, membrii comisiei ministeriale de pe lângă președinția consiliului de miniștri, recunoscând piedecile pe cari noul regim le ridică în calea schimburilor comerciale cu Germania, studiază măsurile corective ce urmează să se aplice.

Noua anchetă a neregulelor dela jandarmerie

Am anunțat la timp, că d. general Manu, fostul președinte al consiliului de război special care a judecat procesul neregulelor dela jandarmerie, ajungând la concluzia că în această afacere ar fi implicați și alți ofițeri și reangajați, a înaintat un raport ministrului armatei, prin care a cerut punerea lor sub urmărire.

În acest raport, d. general Manu după ce arată modul în care a decurs procesul neregulelor dela jandarmerie, expune motivele pentru care opiniază la implicarea celorlalți militari în proces.

Sesizat de acest raport,

ministerul armatei a instituit o anchetă cu caracter preliminar, delegând cu ceretările pe d. general de brigadă Ștefan Ionescu dela corpul grănicerilor.

Secondat de d. col. Bălășeanu, primul comisar regal al parchetului militar, d. general Ionescu a procedat la o amănunțită examinare a dosarelor procesului judecat de curând în fața consiliului de război.

Numai după această anchetă, pur preliminară, pe temeiul raportului ce va fi încheiat de d. general Ionescu Ștefan, ministrul armatei va hotărî dacă e cazul sau nu să se dea loc unui nou proces.

Trei Episcopi Greci condamnați la cinci ani internare

ATENA, 15. — Tribunalul ecleziastic a condamnat la cinci ani internare într-o mănăstire, pentru atentat la liniștea populației, pe trei

Episcopi, declarați apostazi, pentru atitudinea lor în chestiunea reformei calendarului.

Descoperirea unui complot în U. R. S. S.

PARIS. — Ziarul „Le Matin” anunță că autoritățile sovietice au descoperit un complot pus la cale de Josia Unslicht, sora fostului conducător al aviației sovietice.

și Lozovski, fostul șef al internaționalei sindicale, Newski, unul din prietenii lui Lenin și Enukidze.

Comisarul poporului pentru interne a exilat pe principalii conducători ai mișcării.

Arad? — sau Budapesta

O nouă sildare

Un nou caz ne-a fost semnalat, în cadrul neobrăzării maghiare dealungul granițelor.

Cine n'a văzut pe străzile Aradului pompoasa trăsură a domnului Szallai?

Ceeace, însă, e de remarcă, la această trăsură, nu sunt nici cai, nici trăsură, și nici măcar proprietarul.

Doar... vizitiul.

Il vezi cocoțat pe capră, imbrăcat ca pe vremea ungurilor, cu o tunică garnisită cu fireturi, nasturi, — înfinit de mulți, — găetane și alte năzbătii create în ve-

cul trecut de către grofi baroni.

În cap, il vezi cu o păneagră care îl acoperă toată pârlăria, făcută și ea ca vremea ungurească.

Ei bine, acest „corteg” se plimbă aproape zilnic străzile populate ale Aradului, bătrânii îl arată și aplică tinerilor iar „românii” trec nepăsători.

Nu cred autoritățile, că trebui luate măsuri?

Iar domnul Szallai să uite că trăește în România și nu la Budapesta.

Mandatele deputaților jugoslavi de opoziție vor fi anulate?

BELGRAD, 15. — În cercurile majorității parlamentare, prinde din ce în ce mai

multă consistență opinia mandatele deputaților de opoziție vor fi anulate.

O violentă furtună la Paris

PARIS, 15. — O furtună de o rară violență a bătuit aseară regiunea parisiiană, provocând mari pagube.

Furtuna, însoțită de ploaie torențială a desrădăcinat cinci copaci, cari, în cădere,

au rupt firele electrice telefonice.

Din cauza infundării canalelor, șuvoaiele de apă au pătruns într-o stațiune metropolitanului provocând pagube.

Ultima oră

Starea d-lui Mihai Popovici s'a agravat

Aseară starea d-lui Mihai Popovici s'a agravat. Medicii au constatat slăbirea rezistenței organismului.

Starea este complicată de faptul că e diabetic. S'au făcut bolnavului injecții de

ser anticanceros și antiinfecțios. Temperatura e ridicată.

Azi dimineața s'a ținut un consult de trei medici cari urmează să decidă asupra posibilităților extragerii glontelui.

D. Mihalache vrea să racoleze pe d-nii Stere și Iunian

D. dr. Lupu a făcut, la Bucov, o vizită d-lui Stere. Vizita a durat câteva ore. Se afirmă că d. Lupu avea mandatul să propună d-lui Stere reintrarea în partidul național-tărănesc, în cadrul unei

acțiuni de regroupare a forțelor național-tărăniste. D. Lupu va vedea în zilele acestea și pe d. Iunian.

Rezultatele convorbirilor de până acum nu se cunosc.

Molime printre soldații italieni din colonia Eritreea

SUEZ, 15 (RADOR). — Vaporul italian „Gange”, a sosit în portul Suez aducând 700 de soldați italieni bolnavi.

Vaporul vine din colonia italiană Eritreea. Majoritatea

soldaților suferă de insolație, malarie și dizenterie.

Cinci soldați au murit pe drum, iar doi chiar în portul Suez.

Franța vrea să-și sporească înarmările maritime nelimitat

PARIS, 15 (RADOR). — Presa franceză este unanimă în părerea că Franța nu poate admite propunerea germană de a i se acorda 35 la sută din tonajul flotei britanice. „Petit Parisien” scrie: „Spre a-și salvarda viitorul Franța poate să-și rezerve libertatea sa de acțiune sporind înarmările sale maritime fără limitare, dacă o consideră necesară.

en” scrie: „Spre a-și salvarda viitorul Franța poate să-și rezerve libertatea sa de acțiune sporind înarmările sale maritime fără limitare, dacă o consideră necesară.

Ciocniri între greviști și poliție la Omaha

NEW-YORK, 15 (RADOR). — În localitatea Omaha (Nebraska) s'au produs grave ciocniri între greviștii dela tramvale și poliție.

Demonstrații amenințând forțele polițienesci, acestea

s'au văzut nevoile să facă uz de arme.

Un manifestant a fost ucis.

Sunt 42 de răniți, dintre care 3 polițiști.